

поясаше кесил, която и празна ако да бѣше не липсваше отъ пояса на тогашнитѣ хора.

Жителитѣ на Помпея безгрижны и предадени на веселбытѣ, рѣдко обръщаша вниманіе на физиономіята и на дѣйствиата на другитѣ, но негодованіето и горчевината тѣй ясно са проявявахъ на лицето на описвания мжжъ, когато гледаше релігіозния обредъ и множеството което са качеше по стълбата на храма, щото неговѣтъ видѣ непремѣнно трѣбаше да са забѣлѣжи и да привлече любопытството на мнозина.

— Кой е този циникъ? попита единъ търговецъ другаря си който бѣ златаръ.

— Олипоъ, отговори златарѣтъ който ся счита за Назарянинъ; търговецѣтъ истрѣпнѣ.

— Ересѣта на Назарянитѣ произвожда ужасъ! рече на другаря си съ гласъ низкъ и растреперанъ; казватъ че въ нощнитѣ си събрація начеватъ обрѣда си съ заклаванѣето на *повородено* дѣте, тѣ сж *коммунисты*. Ако ученіето имъ са распространи, какво остава тогасъ на търговцитѣ и на златаритѣ?

Наистина! рече златарѣтъ. Тѣ никога не носѣтъ скъпоцѣнни украшения, и кълѣжѣтъ когато видѣжѣтъ змѣя, когато всичкитѣ наши украшения иматъ очертаніе на змѣя.

— Не видишъ ли, рече другій третій който пристѣпи при тѣхъ, не видишъ ли ты златарю, какъ на криво той изгледва свѣтилището и жрецѣтъ? Сега той непремѣнно кѣлие храма. Знаешъ ли, Целипе, че този мръсникъ, като мпнуваше презъ дѣшетѣ покрай дугеи ми и ма видѣ че правяхъ статуя на Минерва, рече ми че строшилъ бы я ако да бѣше мраморна? да строшишъ богынята! извикахъ азъ. Каква богыня? отговори безбожникѣтъ, тя е злоторень демонъ, и си отиде като хуляше. Туй търпи ли са? Трѣба ли да са чудимъ дѣто толкосъ страшно са потърси земята минжлата нощ? Ты не можаше да носи тогѣзи безбожника, но какъвъ безбожникъ думамъ, полошь! той презира изѣящитѣ искусства. Тежко

---

или постановленіе и тосъ часъ този законъ или постановленіе урочасва и умпра. Лощото око въ иншо не различава отъ обыкновенното око. Заради туй человекитѣ сѣкоги сж ся боили и отбѣгвали найвече кривитѣ или повредены очи. И въ сѣвернитѣ даже страны окоето са е считало сѣкоги за сѣдалище на магіята, по днесъ женитѣ, и безъ да иматъ кривы очи, сж най искусны вѣлшебницы; виждете колко смы надминѣли изшитѣ праотцы.